
Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Au rachtal 
 
am 05.04.2017 im Sitzungssaal der VG-Aurachtal 
 
Vorsitzender: 1. Bürgermeister Klaus Schumann 
 
Schriftführerin:  Frau Nicole Urbanski 
 
1. Bürgermeister Schumann erklärt die Sitzung um 20:00 Uhr für eröffnet. Er stellt fest, dass zur Sitzung gem. Art. 52 
Bay. Gemeindeordnung (GO) frist- und formgerecht geladen wurde. Gegen die versandte Tagesordnung bestehen 
keine Einwände. 
 
Von den Mitgliedern des Gemeinderates sind 15 anwesend: 
 
Gemeinderäte: Jörg Becker 
 Manfred Engelhardt 
 Dr. Thomas Fuchs 
 Peter Hußnätter 
 Frank Jordan 

Peter Jordan 
Joachim Kreß 
Konrad Kreß 
Lisa Scherzer 
Richard Schnappauf 
Madeleine Schopper 
Thomas Schuh  
Armin Stadie 
Siegfried Wagner 

 
Es fehlen entschuldigt: ./. 

  
Unentschuldigt: ./. 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Gemeinderat somit nach Art. 47 Abs. 2 und 3 GO beschlussfähig ist. 
 
BESCHLÜSSE und ABSTIMMUNGSERGEBNISSE 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
 
TOP 1 
Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitz ung vom 22.03.2017  
 
Auf entsprechende Nachfrage wird festgehalten, dass gegen den mit der Ladung ausgegebenen Entwurf keine 
Einwendungen erhoben werden, sodass die Genehmigung gem. 54 Abs. 2 GO erteilt ist. 
 
Abstimmungsergebnis: 14 : 1 Stimmen (GRM Becker enthält sich der Abstimmung mangels Teilnahme an der letzten 
Sitzung). 
 
 
TOP 2 
Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefass ten Beschlüsse 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass in der letzten nichtöffentlichen Sitzung folgende Vergaben beschlossen worden sind: 
 
Auftragsvergabe zur Durchführung eines Bodengutachtens im Zuge einer Gemeindeverbindungsstraße 
Unterreichenbach zur ERH 15: 
Für die Erstellung eines Baugrundgutachtens erhielt den Zuschlag das Büro BFI Zeiser GmbH & Co. KG aus Ellwangen 
zu einem Bruttopreis von 8.357,37 €. 
 
Beschaffung von zwei Fertiggaragen für das Schulgelände: 
Mit der Beschaffung von zwei Fertiggaragen bzw. der entsprechenden Bauteile wird die Firma Rekers Betonwerk GmbH 
& Co. KG aus Schwarzenbruck-Ochenbruck zu einem Angebotspreis von 10.617,18 € inkl. MwSt. beauftragt.  
Auftragsvergabe für den Umbau des Spielplatzes Eisgrund – Landschaftsgärtnerische Arbeiten: 
Die landschaftsgärtnerische Arbeiten im Zuge des Umbaus des Spielplatzes Eisgrund wird die Firma Friedrich Garten- 
und Landschaftsbau aus Nürnberg zu einem Bruttopreis von 49.949,06 € übernehmen. 
 



Auftragsvergabe für den Umbau des Spielplatzes Ansbacher Straße – Landschaftsgärtnerische Arbeiten: 
Die landschaftsgärtnerische Arbeiten im Zuge des Umbaus des Spielplatzes Ansbacher Straße wird die Firma Friedrich 
Garten- und Landschaftsbau aus Nürnberg zu einem Bruttopreis von 75.916,68 € übernehmen. 
 
Auftragsvergabe der Gebührenkalkulation für die Wasserversorgungseinrichtungen der Gemeinde Aurachtal: 
Der Gemeinderat vergibt die Gebührenkalkulation für die Wasserversorgungseinrichtungen der Gemeinde Aurachtal an 
die Kommunalberatung Hurzlmeier GmbH aus Straubing zu einem Bruttopreis von 3.427,20 € (zzgl. 0,35 € 
Kilometerpauschale). 
 
 
TOP 3 
Vereidigung der neuen Feldgeschworenen für Unterrei chenbach 
 
Bereits in der Sitzung vom 22.03.2017 wurden die Herren Bernd Kundinger, Roland Schnappauf sowie Günther Heller 
vom Gemeinderat jeweils einstimmig zu den neuen Feldgeschworenen für Unterreichenbach gewählt. Nach den 
Vorschriften des Abmarkungsgesetzes und der Feldgeschworenenordnung werden die Herren der Reihe nach vom 1. 
Bürgermeister mit folgender Eidesformel als Feldgeschworene vereidigt:  
 
„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und der Verfassung des Freistaates Bayern, 
Gehorsam den Gesetzen, gewissenhafte und unparteiische Erfüllung meiner Amtspflichten, Verschwiegenheit und 
zeitlebens Bewahrung des Siebenergeheimnisses – so wahr mir Gott helfe.“  
 
Der Vorsitzende bedankt sich im Anschluss bei den Feldgeschworenen und wünscht ihnen stets gutes Gelingen für die 
verantwortungsvolle Tätigkeit. 
 
 
TOP 4 
Tagesordnungsergänzungen und Anfragen 
 
Es folgen weder Tagesordnungsergänzungen noch weitere Anfragen. 
 
 
TOP 5 
Bürgerfragestunde  
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
Ende des öffentlichen Teils der Sitzung: 20:12 Uhr. 
 
Nichtöffentliche Sitzung siehe Seiten: 134 ff. 
 
 
 
 

v.g.u 
 
 
 
Nicole U r b a n s k i Klaus S c h u m a n n 
Schriftführerin 1. Bürgermeister 
 


